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Vypočti následující příklady: Kontrolovat řešení budeme v online hodině.
1) Jak velkou vztlakovou silou je nadlehčováno těleso o objemu 1,5 m3 , které je zcela ponořeno do vody?
V = 1,5 m3
 ρ = 1000 𝑘𝑔/𝑚3
 g = 10 𝑁/𝑘𝑔 
Fvz = ? [N ]



2) Jak velkou vztlakovou silou je nadlehčován kvádr o objemu 6 m3, který je ze 2/3 ponořen do lihu? Hustota lihu ρ = 790 𝑘𝑔/𝑚3.
V = 4 m3 (počítáme jen ponořenou část a dvě třetiny z 6 m3 jsou 4 m3) 
 = 790 𝑘𝑔/𝑚3 
g = 10 𝑁/𝑘𝑔 
Fvz = ? [N|




3) [bookmark: _GoBack]Jak velkou vztlakovou silou je nadlehčováno těleso o objemu V = 0,45 m3 , je-li zcela ponořeno do mořské vody?
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1. Vsechna télesa maji stejny objem. Na které piisobi nejvétsi vztlakova sila? Vysveétli
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Nejvétsi vztlakova sila piisobi na téleso

2. Porovnej velikost vztlakové sily (doplii znaménko >, =, <) a sviij zaver vysvétli.
‘Vsechna télesa maji stejny objem.
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3. Pruzina siloméru je napinana silou 3 N. Pfi ponofeni télesa do vody ukazuje silomér 2
N.

a)  Vypocti velikost vztlakové sily
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4.V nadobé je kapalina, jejiz hustota je 867 kg/m®. Z tabulky vlevo vyber télesa, ktera se
vkapaling:  a) vznadi  b) plovou  c¢) klesnou ke dnu

a 945 kg/m’ Hustota kapaliny = 867 kg/m’

b 867 kg/m’ | @) vznasi P Px téleso
¢ 1036 kg/m* | b)plovou P P téleso
d 380 kg/m’ ¢) klesnou ke dnu Pt Pk télesa





